

# 全市通办!南通医保实现一卡通刷

## 实现医保备案、报销等各类医保业务的“就近办”“掌上办”“网上办”

本报讯 作为今年的政府为民办实事项目,建立全市医保服务一体化平台取得重要进展。昨天,医保“全市通办”正式开启,参保人员不再受参保地区域限制,而是可以自主选择,在全市区域内实现医保备案、报销等各类医保业务的“就近办”“掌上办”“网上办”。

市委、市政府将“建立全市一体化医保在线公共服务平台,实现医保服务‘全市通办、一卡通刷’”列入为民办实事项目,旨在强力重构全领域、全环节医保经办服务新体系,为全市人民提供规范高效、智能便捷的医保服务。经过近一年的努力,全市医保经办部门面对种种矛盾和问题,迎难而上,勇破难题,9月28日,通州区率先与市区实现医疗费用报销备案等业务的通办。

今后,全市医疗保险参保人员办理异地就医、居民“两病”(糖尿病、高血压)、特殊病、门诊放化疗、家庭病床、康复医疗等备案类业务和医疗费用、生育费用等零星报销业务均可通过南通医保APP、江苏政务服务网、国家医保服务平台APP、国家异地就医备案小程序等渠道“不见面”线上办,也可以到全市任意一家医保经办机构服务窗口“面对面”线下办,真正实现医保相关经办业务多渠道、多样化办理,同一服务事项至少两种以上渠道办理,满足了参保人员多层次、多元化的办事需求。

作为省内首个医保移动服务平台,南通医保APP已覆盖全市35家二级以上定点医疗机构、350家连锁定点零售药店,累计下载48万人。互联网医院、线上购药服务已入驻APP,实现9项就医购药服务、32

项经办服务、1项城市生活服务通过医保APP全市通办。与此同时,市区还将居民参保业务下沉到170所各类学校和211个社区服务平台,将常规业务和居民“两病”申请下沉到20家街道社区卫生服务中心,将转院备案和特殊病申请下沉到二级以上定点医院,让市民在家门口即能享受到“零距离”的医保服务。

通州人朱先生是南通市区一家企业的员工,但长期在外在上海工作。上个月,朱先生在上海突发急性胰腺炎,也没来得及办异地就医备案,在上海治疗都是自己先垫的钱,“前几天来办住院费的报销,才知道以前要到市区才好办,现在方便多了。”当天,朱先生再次来到通州区政务中心医保经办窗口,办理了门诊费用的报销手续,“谢谢你们,让我们少跑了不少路。”

记者何家玉

## 市区本月起全面推广电子社保卡和医保电子凭证扫码功能

本报讯 市人社局11日消息,经过人社、医保部门共同努力,本月起将在市区全面推广使用电子社保卡和医保电子凭证的扫码功能,让参保人在使用实体社保卡的同时,有新的选择。此前,海安、如东已开通电子社保卡扫码购药、图书借阅等功能,得到群众欢迎。

目前,我市社保卡持有人数已超过760万,电子社保卡签发量超过130万人。持卡人可以通过南通人社、南通百通、江苏政务服务、支付宝、微信、银联云闪付及工行、农行、建行、交行、江苏银行、招行、

南通农商行等合作银行的10多个APP移动客户端申领和使用电子社保卡,在县(市、区)服务大厅可通过扫码办理人社业务。

经过20年的发展,社保卡已升级到具有非接功能、CA电子认证和生物特征识别的三代卡,具备了长三角一体化和全国一卡通应用的物理基础,我市将从明年起陆续开展第三代社保卡的发行。同时,我市也正根据国家“加快推进社保卡依托全国一体化在线政务服务平台跨地区、跨部门应用”的要求,大力推进以社保卡为载体的“一卡(码)通城”应用工作,促进社会治

理体系形成、提升社会治理能力,也为持续深化“放管服”改革、不断优化营商环境提供新动能。

据介绍,目前市第一人民医院、市中医院、市第六人民医院、通州区人民医院及上海华氏大药房南通连锁有限公司、南通天天乐大药房连锁有限公司共100多家药店,正紧锣密鼓进行电子社保卡和医保电子凭证使用测试工作,力争到本月底,所有医保定点单位都可以使用电子社保卡和电子医保凭证就诊购药。

记者何家玉

## 做令人感动的医疗,是始终如一的初心 ——专访通籍脑科名医宋冬雷



目光转向了国际,并在那时接触了一种治疗脑动静脉畸形的领先技术——Onyx液体栓塞技术。2004年,他远赴巴西和土耳其潜心研习Onyx液体栓塞。功夫不负有心人,宋冬雷教授成了中国首位获得Onyx介入治疗许可的医生。

回国后,他和他的团队在大量的临床实践过程中积累了丰富的经验,也因此多次代表中国在国际学术会议上作专题发言和讲座。2012年,作为顶尖华人医生之一,他受邀在法国巴黎卢浮宫举行的全球世界神经外科及介入年会上发表演讲及手术卫星直播点评。

随着医学的发展,治疗方式日新月异。2015年,他再一次出发了。这一回,他的目标是巨大脑动脉瘤、梭形动脉瘤的一种全新解决方案:Pipeline技术。在加拿大和美国的学习,让他获得了“Pipeline(密网支架)首批中国培训师”资质。学成之后,他和他的团队在国内率先应用此技术治疗颅内动脉

瘤,经历了从一代技术更迭到第二代的过程。迄今为止,一共完成了200多例密网支架的治疗案例,均收到良好效果。

作为上海市社会医疗机构协会神经外科协会会长,未来,他将继续带领团队,和业内同仁一起,不断探索,通过科研和学习的方式,促进神经外科技术的改良和进步。

### 心系家乡百姓,公益活动不停歇

宋冬雷教授是南通如东人,这些年,无论他走到哪里,对于家乡的热爱,对于家乡老百姓的关注从来没有停歇。多年前还在华山医院时,他就固定在清明前一周,抽出半天时间为当地的老百姓进行脑科疾病的义诊,哪怕创建上海冬雷脑科医院后,日常工作更为繁忙,但是回乡义诊的事情从来没有中断过。

今年7月18日,上海冬雷脑科医院联合南通报业集团举办致敬“抗疫逆行者”公益活动。8位“抗疫

逆行者”受邀走进上海冬雷脑科医院,在感谢抗疫英雄们辛苦付出的同时,也希望借此机会让大家享受到专业、贴心的脑健康筛查服务,以示敬意。

10月31日,上海冬雷脑科医院联手如皋博爱医院,为当地百姓带来心脑健康专场义诊活动。多位心脑健康领域的专家亲临现场,提供一对一的咨询、诊疗服务,受到了大家的一致认可。

### 秋冬交替之季,警惕脑中风危害

国际权威医学杂志《柳叶刀》的研究显示,中国是全球脑卒中发病风险最高的地方。秋冬交替之季,气温寒暖渐变,为脑血管疾病的突变埋下了一颗“不定时炸弹”,因此更要警惕脑卒中(中风)的危害。

宋冬雷教授介绍,脑卒中分出血性卒中和缺血性卒中两大类。出血性卒中主要是全身性疾病在脑血管的损害,如高血压、糖尿病等导致脑血管硬化破裂出血;脑血管自身

存在缺陷,如动脉瘤、动静脉畸形、烟雾病等破裂出血等。缺血性卒中主要是以脑动脉硬化狭窄导致短暂性脑缺血发作,脑血栓形成;身体其他部位栓子脱落造成脑血管堵塞;烟雾病导致多发脑梗塞等。

他表示,脑卒中虽可怕,但事实上却是可控的。首先是35岁以上的人群应定期进行脑健康检查,提前发现原发疾病。其次是任何卒中都有过程,过程中会发出一些异常信号,比如:突发一侧肢体感觉减退、无力、感觉异常,面部麻木,单眼黑蒙,或者失语,癫痫样发作,无法解释的头痛、头晕、易疲劳等。出现征兆后如果及时检查,就有可能避免未来的灾难性后果。

### 相关链接: 上海冬雷脑科医院

上海冬雷脑科医院是一家三级脑科专科医院,为三甲医保定点医院(已经实现南通患者异地拉卡结算,在南通当地医保局备案即可),南通大学教学医院,国际医疗旅游城市试点机构。医院占地面积20000平方米,设标准病床300张。医院开设了脑血管病专科、脑肿瘤专科、脊髓专科、功能神经外科、神经康复科、神经重症科、心内科、呼吸科、内分泌等科室。

医院自开诊(2019年10月26日开诊)以来,接待南通地区脑科疑难手术患者超过300例,并实现了当周入院,当周做手术。大大地缩短了南通患者来沪就诊流程,方便了广大患者。

如您有任何脑科方面的问题,可咨询电话:400-616-3901。

### 深耕微创介入技术, 造福更多脑血管疾病患者

2000年以前,无论是脑血管病还是肿瘤,开颅手术是主流,宋冬雷教授亦专注于此。但传统的开颅手术创伤大、恢复慢,还容易引起后遗症。“微创一定是以后的方向。”宋冬雷认为。基于这种考量,在导师周良辅院士的鼓励支持下,他下决心去学习微创神经介入技术。经过了4年左右的勤学苦练,在国内打下了较为坚实的基础之后,宋教授又把